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НАТО ЗАЯВЛЯЄ, ЩО ПЕРЕВАГА ПЕРЕХОДИТЬ НА СТОРОНУ УКРАЇНИ,
ВОЄННИЙ СТАН ПРОДОВЖЕНО НА 90 ДНІВ

Американський Інститут вивчення війни (ISW) припускає, що росіяни, ймовірно,
готуються відновити наступ на півдні України, щоб захопити решту Херсонської
області та просунутися в напрямку Запоріжжя. У тимчасово окупованих
населених пунктах Запорізької області спостерігається збільшення кількості
російських військових.
Російські збройні сили не відмовляються від планів встановити контроль над
Донецькою та Луганською областями. Внаслідок обстрілу зруйновано міст, який
сполучав міста Сєвєродонецьк та Лисичанськ, що значно ускладнює евакуацію
та ввезення гуманітарних вантажів. 20 травня міністр оборони Росії Сергій
Шойгу заявив, що "звільнення ЛНР" завершиться найближчим часом". Голова
військової адміністрації Луганської області Сергій Гайдай переконаний, що
подібні заяви робляться лише з метою пропаганди. Він також зазначив, що
Росія перекидає у Луганську область своїх військових та техніку з інших
напрямків. Ймовірною метою російської армії є просування від Попасної на
північ, щоб завершити оточення Сєвєродонецька з півдня. В Інституті вивчення
війни (ISW) зазначають, що швидкого просування російській армії досягти
навряд чи вдасться. За минулий тиждень українські військові відбили 84 атаки
окупантів.
Про ситуацію у регіонах станом на ранок 23 травня – тут. Зведення Генштабу
ЗСУ – тут.

https://www.understandingwar.org/backgrounder/russian-offensive-campaign-assessment-may-20
https://t.me/zoda_gov_ua/8083
https://www.facebook.com/watch/?v=965490890813551
https://t.me/serhiy_hayday/6611?fbclid=IwAR2QIqL3_0IrLLiwaNzuvEOhfw9IUNWJUSn1sPzC4tVfcMfwvH0WcQ-k9rE
https://t.me/serhiy_hayday/6642
https://www.understandingwar.org/backgrounder/russian-offensive-campaign-assessment-may-22
https://www.facebook.com/JFTaskForce/posts/375860314569285
https://hromadske.ua/posts/shturm-syevyerodonecka-ta-obstrili-mikolayeva-situaciya-u-regionah-zranku-23-travnya
https://www.facebook.com/GeneralStaff.ua/posts/323526419960443


Збройні сили України ведуть контрнаступ у Харківській області. З 24 травня у
Харкові відновлюється робота метрополітену, станції якого з початку війни
служили притулком для містян. З 24 лютого рятувальники витягли з-під завалів
у місті понад 150 тіл загиблих, ще 250 людей їм вдалося врятувати.
Репортаж із звільнених сіл під Харковом опублікувало видання "Ґрати".
Станом на 19 травня в Україні знешкодили понад 112 тисяч вибухонебезпечних
предметів та 593 кілограми вибухових речовин, у тому числі майже дві тисячі
авіаційних бомб. Так, у Київській області сапери виявили та знищили близько 10
тисяч вибухонебезпечних предметів, у тому числі снарядів, заборонених
Женевською конвенцією.
У НАТО вважають, що найближчими тижнями не очікується великих успіхів на
полі бою для жодної сторони війни, водночас зазначають, що перевага
переходить на бік України і надалі вона зможе звільнити окуповані території.
22 травня Верховна Рада України затвердила указ президента про продовження
дії в Україні воєнного стану на 90 діб до 23 серпня 2022 року, також було
продовжено проведення загальної мобілізації. Представник президента України
у Конституційному суді Федір Веніславський зазначив, що термін продовження є
тривалим, оскільки перехід у контрнаступ вимагає більше часу, ніж оборона.

ЗАХИСНИКИ МАРІУПОЛЯ ВИЙШЛИ З "АЗОВСТАЛІ", МОЖЛИВІСТЬ ОБМІНУ
НЕ ГАРАНТОВАНА

16 травня розпочалася операція з порятунку українських військовослужбовців,
які обороняли завод "Азовсталь" у Маріуполі. У Генштабі ЗСУ повідомили, що
вище військове командування наказало командирам підрозділів на "Азовсталі"
зберегти життя особового складу. Частину військових евакуйовано на
тимчасово окуповану територію, поранених — до лікарні. BBC повідомляє, що
українських військовослужбовців доставили до СІЗО Ростова-на-Дону та
Таганрога. Україна планує повернути їх за допомогою процедури обміну.
Президент України Володимир Зеленський прокоментував це так: "Завдяки діям
українських військових, ЗСУ, розвідки, переговорної групи, Міжнародного
комітету "Червоного Хреста" та ООН ми сподіваємось, що вдасться зберегти
життя наших хлопців. Серед них тяжко поранені, їм надається допомога". Член
переговорного процесу з боку Росії та голова комітету Держдуми з міжнародних
справ Леонід Слуцький заявив, що жодного обміну не має бути. У Міноборони
України закликали не сприймати подібні заяви як офіційні, наголосивши, що
вони спрямовані на пропагандистську мету для внутрішнього російського
споживання. Міжнародний комітет "Червоного Хреста" веде реєстр українських
військових, зокрема, поранених, які виходять із заводу "Азовсталь". Україна не
називала точної кількості військовослужбовців, які вийшли з території заводу,
водночас російське Міністерство оборони заявляє про майже 2500 полонених.
Американський Інститут вивчення війни (ISW) передбачає, що Росія може
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перебільшувати кількість захисників "Азовсталі", зокрема заради більш
вигідного обміну або для того, щоб зберегти імідж.
Стримування російських військ навколо Маріуполя завадило їм реалізувати
план швидкого захоплення Запоріжжя, виходу на адмінкордон Донецької та
Запорізької областей та створення умов для оточення частин ЗСУ, Україна
отримала необхідний час на формування резервів, перегрупування сил та
отримання допомоги від партнерів, зазначили у Генштабі ЗСУ. Фотографії
захисників Маріуполя – тут.

СИТУАЦІЯ НА ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ

Про ситуацію у місті розповіла Маріупольська міська рада. З 22 травня там діє
запроваджена російсько-окупаційними військами нова пропускна система. З
нового навчального року у вересні там планується повна русифікація освітнього
процесу, вчителів примушують до співпраці, а незгодним погрожують
негативними наслідками, як повідомила Уповноважена Верховної Ради України
з прав людини Людмила Денисова. Спроби відновити водопостачання у місті
можуть призвести до гуманітарної катастрофи.
Окупаційна влада Мелітополя Запорізької області намагається шантажем
добитися лояльності місцевих жителів. На Херсонщині російсько-окупаційні
війська "вводять" систему перепусток для мешканців регіону, а також блокують
виїзд на підконтрольну Україні територію. При цьому проукраїнські настрої на
окупованих землях залишаються високими.

ПЕРШИЙ РОСІЙСЬКИЙ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЕЦЬ ЗАСУДЖЕНИЙ ЗА
ВБИВСТВА ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ

У Києві розпочався суд над Вадимом Шишимаріним, командиром відділення 4-ї
танкової Кантемирівської дивізії Московської області, першим російським
військовослужбовцем, який постав перед судом через вбивство мирного жителя
України. Прокуратура висунула Шишимаріну звинувачення за ч. 2 ст. 438 КК
України - порушення законів та звичаїв війни, поєднане з умисним убивством.
Видання "Медуза" взяло інтерв'ю у матері обвинуваченого, який визнав у залі
суду свою провину. Дружина вбитого Олександра Шеліпова із Сумської області
заявила, що чекає на довічне ув'язнення для Шишимаріна, але не проти його
обміну на захисників Маріуполя. 23 травня Вадим Шишимарін був засуджений
до довічного ув'язнення.
Також на Полтавщині розпочався процес над двома російськими військовими,
яких судять за перший артилерійський обстріл Харківської області, їх
звинувачують у порушенні законів та звичаїв війни.
Генеральна прокурорка України Ірина Венедиктова заявила, що на 23 травня
внаслідок російської агресії в Україні загинуло щонайменше 4600 мирних
жителів, із них 232 дитини.
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Правозахисна організація Human Rights Watch опублікувала доповідь, складену
на основі інтерв'ю з місцевими жителями на звільнених територіях.
А газета The New York Times оприлюднила нові докази звірств російських
військових під час окупації Бучі в Київській області — на відео видно, як
окупанти 4 березня стратили щонайменше вісьмох українців.

ООН ЗАЯВЛЯЄ, ЩО 9 З 10 ЖИТЕЛІВ УКРАЇНИ МОЖУТЬ ОПИНИТИСЯ ЗА
МЕЖЕЮ БІДНОСТІ, КРАЇНИ G7 ВИДІЛЯЮТЬ БЛИЗЬКО 20 МЛРД ДОЛАРІВ
ДОПОМОГИ

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, виступаючи на сесії за участю міністрів
фінансів країн G7 19 травня, заявив, що дефіцит українського бюджету
становить близько 5 мільярдів доларів на місяць, і закликав "Велику сімку"
виділити 15 мільярдів доларів на найближчі три місяці. Він підкреслив, що Росія
намагається створити продовольчу кризу, обмежуючи можливості українського
експорту, провокує міграційну кризу, змушуючи мільйони громадян України
вимагати притулку в країнах Європи, а також використовує енергоресурси як
гібридну зброю.
Станом на 19 травня загальна сума прямого задокументованого збитку
інфраструктури України внаслідок руйнувань під час війни сягає 97,4 мільярда
доларів, або 2,9 трильйона гривень. Водночас загальні втрати економіки
України через війну коливаються від 564 до 600 мільярдів доларів. Це і прямі, і
непрямі втрати. Програма розвитку ООН вважає, що якщо активна фаза
російсько-української війни затягнеться, у злиднях чи майже за межею бідності
можуть опинитися 9 із 10 мешканців України.
Міністри фінансів країн "Великої сімки" заявили про мобілізацію 19,8 мільярда
доларів для підтримки України. Ці гроші допоможуть закрити дефіцит
фінансування бюджету та забезпечити основні послуги громадянам України.

США І ЄС ВІДПРАВЛЯЮТЬ ВІЙСЬКОВУ ДОПОМОГУ В УКРАЇНУ

Президент США Джо Байден підписав закон про виділення Україні військової,
економічної та гуманітарної допомоги загальною сумою майже 40 мільярдів
доларів. Про заплановані статті допомоги розповіла посол України в США
Оксана Маркарова – більша частина суми призначена на безпекову та
оборонну допомогу Україні. Додатково було оголошено про виділення пакета
військової допомоги на 100 мільйонів доларів, який включатиме артилерію із
запасів Пентагону.
Радник президента США з питань національної безпеки Джейк Салліван
упевнений, що російським військам не вдасться зірвати постачання зброї в
Україну, оскільки США використовують диверсифіковані та стійкі логістичні
ланцюжки.
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В Офісі президента України закликають надати Україні реактивні системи
залпового вогню MLRS, щоб ЗСУ могли деблокувати Чорне море та запобігти
глобальній продовольчій кризі.
Рада міністрів Євросоюзу схвалила надання Україні додаткової допомоги у
розмірі 500 мільйонів євро для закупівлі військового обладнання.
Європарламент підтримав скасування на один рік імпортного мита ЄС на всі
товари з України, тепер це рішення має бути затверджене Радою ЄС. Крім того,
Європейський Союз розглядає можливість залучення активів, вилучених у
підсанкційних росіян, для фінансування відновлення України, повідомляє
Bloomberg.
Європейська комісія планує у 2022 році виділити Україні ще до 9 мільярдів євро
макрофінансової допомоги, про це оголосила президентка Єврокомісії Урсула
фон дер Ляєн, також заявивши про створення "платформи відновлення" на чолі
з Україною та Єврокомісією. До неї приєднаються країни-члени ЄС, міжнародні
донори, фінансові установи та інші партнери.
Прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон заявив, що "подвоїть зусилля"
щодо надання Україні харчів та гуманітарної допомоги. Португалія надасть
Україні 250 мільйонів євро фінансової допомоги. Сполучене Королівство та
Канада також запровадили додаткові санкції проти Росії.

БІЛЬШЕ 140 ФІГУРАНТІВ АНТИВОЄННИХ КРИМІНАЛЬНИХ СПРАВ У РОСІЇ ТА
НЕОНАЦИСТИ У ВІЙСЬКАХ

У Росії антивоєнні виступи та висловлювання продовжують ставати приводом
для кримінального переслідування. ОВД-Інфо розповідає про відомі на даний
момент справи та 142 їхіх фігурантів.
До війни проти України Росія залучила щонайменше два неонацистські
угруповання, що робить заяви про "денацифікацію" України ще абсурднішими,
повідомляє німецьке видання Spiegel з посиланням на звіт Федеральної
розвідувальної служби Німеччини (BND).

ПЕРЕГОВОРИ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА РОСІЄЮ ПРИЗУПИНЕНІ

Помічник президента Росії Володимир Мединський, який очолює російську
делегацію на переговорах з Україною, заявив, що переговори зупинено з
ініціативи української сторони. Радник голови Офісу президента Михайло
Подоляк підтвердив, що Україна та Росія призупинили переговори про
припинення війни, додавши, що Росія використовує їх як елемент пропаганди
для внутрішньої політики. Він також наголосив, що поновлення неможливе, поки
не відбудеться тотальне виведення російських військ з України. У МЗС Росії
заявляють, що Україна не відреагувала на російський проєкт договору про
умови припинення бойових дій.
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